

Влияние миграции интеллектуальных ресурсов на инновационное развитие Российской Федерации

Научный руководитель – Чурзина Ирина Васильевна

Таракановская Полина Сергеевна

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет государственного управления, Кафедра экономики инновационного развития, Москва, Россия

E-mail: polinaprel1serg@gmail.com

Работа посвящена анализу влияния миграционных интеллектуальных ресурсов на инновационное развитие Российской Федерации.

Не секрет, что массовая эмиграция наиболее образованных и перспективных кадров приводит к истощению человеческого капитала в стране, что значительно сказывается на возможностях её экономического роста. Кто же будет совершать в нашей стране четвёртую промышленную революцию, если все наши талантливые учёные и высококвалифицированные специалисты уедут за границу?

Именно в свете вышеуказанной проблемы тема этой работы является актуальной.

В данной работе мы подробно рассмотрели вопрос «утечки умов» из России, выявили причины этого явления [2] и разработали практические рекомендации по предотвращению утраты интеллектуального капитала. Более того, нами была разработана собственная методика расчёта упущенных выгод от нереализации интеллектуального потенциала наших сограждан в России, которая иллюстрирует понесённые в связи с этим убытки. Также с помощью этой методики нам удалось составить прогноз для инновационного развития экономики РФ и ответить на вопрос «Что будет с экономикой России, если не решать проблему эмиграции интеллектуального капитала?».

В работе предпринят анализ следующих проблем:

- Представители каких специальностей являются наиболее значимыми интеллектуальными ресурсами именно для России на сегодняшний день? (в соответствии со «стратегией инновационного развития РФ на период до 2020 года» и анализом рынка труда [4,5])
- Каков потенциал российских интеллектуальных ресурсов?
- Что нужно сделать, чтобы привлечь интеллектуальные ресурсы из других стран? [3]

Также существует ряд других проблем, связанных с интеллектуальной миграцией, которые были приняты в исследовании во внимание:

- Россия имеет развитый интеллектуальный капитал, который является объектом притязаний на него со стороны стран-реципиентов [1];
- Российская Федерация является страной, принимающей большой объём иммигрантов, не обладающих должной квалификацией [5];

Перед экономикой России поставлена задача избавиться от ресурсной зависимости и стать страной с наукоёмкой экономикой, ориентированной на инновации, страной, которая смело смотрит в лицо прогрессу!

Источники и литература

- 1) Быстряков А. Я. Интеллектуальный капитал и интеллектуальная миграция в условиях глобализации. Москва: Проспект, 2017.
- 2) Леденева В.Ю. Интеллектуальная миграция: мировые и российские тенденции // Высшее образование в России. 2014.
- 3) Халбаева М.С. Политическое управление миграционными процессами в современной России: опыт, тенденции, риски. Дис. . . . канд. Политич. Наук М., 2015.
- 4) Стратегия инновационного развития Российской Федерации на период до 2020 года // Распоряжение Правительства РФ от 8 декабря 2011 г. N 2227-р О Стратегии инновационного развития РФ на период до 2020 г. (с изменениями и дополнениями)
- 5) Федеральная служба государственной статистики <http://www.gks.ru/>